

中国人民政治协商会议
柳州市委员会提案
(十届三次会议)

第143号

案题：关于建设柳州展览馆和筹办

“柳博会”意见和建议

二〇〇八年一月十日

现在，很多大中城市都有市一级的大型展览馆。城市展览馆是该市的窗口和对外交流的平台。南宁有国际会展中心和展览馆，桂林有国际会展中心，梧州和玉林也有举办博览会的专用展馆。但柳州目前还没有。

本提案拟就建设柳州展览馆和筹办“柳博会”的问题，提出意见和建议。

(一)、过去柳州是有展览馆的，称柳州工业品展览中心，是很有气派的大型框架结构，就在人民广场北侧，市中医院对面。后来被拆掉了，在原址上建柳州市博物馆。从那以后，“柳州展览馆”就成为历史了。

柳州作为桂中商埠和广西工业重镇，经济建设和城市建设都取得了令人瞩目的成就，特别是改革开放 30 年来，柳州正在向特大城市发展。柳州的钢铁，汽车、机械，化工、制糖等众多产业，产品远销国内外，已经有相当的知名度。

现在的问题是，柳州没有展览馆来展示自己的这些成果与成就。有时需要举办展览，只好利用人民广场东侧的小广场，临时搭建棚架作为展区。拆拆盖盖，没完没了。这样做，挤挤攘攘，小家子气，局促简陋且不说，主要是做不成大事，这也与柳州的城市建设和经济发展状况很不协调。

为此，笔者认为：建设柳州展览馆势在必行，以进一步推动柳州经济的全面发展。如举办柳州博览会，展览馆将是最重要的场所。当然，这个展览馆也可以是综合性的、多功能的，可以有其他方面的用途。

至于建设展览馆的地点，我认为可以考虑就建在小广场北侧的农贸

市场和它旁边的一大片空地上。人民广场东面有博物馆和少儿活动中心，而西面现在却是大厂棚搭建起来的农贸市场，即使从环境美化来说，也是很不对称很不协调的。人民广场周边是柳州市的中心地带，寸土寸金，是柳州人的“脸”，怎能拿来做菜市，怎能允许它旁边的大块地长期闲置丢空？

关于建展览馆和这块地的用途，建议除了请专家论证以外，也可以让更多的市民参与讨论。

(二)、近几年来，我厂每年都派人去南宁参加南宁东盟博览会。去年，在东盟博览会后，又带着产品直接从南宁去玉林，参加随后举办的玉林博览会。东盟博览会和玉博会都是人山人海，热闹非凡，取得了很好的经济效益。广西还有桂林博览会，梧州博览会，都有较大的规模与突出特点。

柳州各方面的条件都很好，经济发展强势迅猛，地理位置得天独厚，得天时，享地利，文化底蕴深厚，人气人脉旺盛，为什么不应该有柳州自己的博览会？

在此，建议有关部门组织有关领导和专家学者，做好专题研究，论证举办“柳州博览会”的议题。一旦条件成熟，就应该着手筹办。希望此举能给柳州经济的腾飞注入新的活力，并带动柳州的旅游、餐饮等行业的发展。

审查意见：

